



# Библиотека НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

**14 декабря в станице Гиагинской на базе Центральной районной библиотеки появилась библиотека нового поколения — модельная. Это своего рода интеллектуальный и образовательный центр, сочетающий в себе красивый дизайн, комфортность пространства и доступность новейших информационных технологий. Масштабная реконструкция проводилась в рамках регионального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура».**

Центральная районная библиотека всегда была надёжным другом для тех, кто искал нужную информацию, готовился к урокам, экзаменам, да и просто любил почитать. В этом году библиотека стала победителем конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек в рамках нацпроекта «Культура». Работа по их модернизации шла под личным контролем Главы Республики Адыгея М.К. Кумпилова и была выполнена в кратчайшие сроки.

На масштабную реконструкцию было выделено более 11 миллионов рублей. Была увеличена площадь и проведено зонирование для приспособления помещения к потребностям пользователей, включая создание условий для обслуживания лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Центральной районной библиотеке появился многофункциональный зал, зал семейного чтения и зал интеллектуального досуга. Современная многофункциональная мебель, техническое и интерактивное оборудование, вы-

сокоскоростной широкополосный Интернет-новшества модельной библиотеки. В библиотеке созданы точки доступа к Федеральной государственной информационной системе «Национальная электронная библиотека» с возможностью обращаться к различным информационным ресурсам. Кроме ремонта и обновления книжного фонда, а это более 6 тысяч книг, было закуплено интерактивное оборудование и компьютерная техника, бытовая техника и мебель. Появилось много мягких зон для отдыха. Изюминка интерьера — уютные кресла-качели. Внутренний дизайн библиотеки выполнен в спокойном сине-лавандовом цвете, который не отвлекает внимания и располагает к комфортному чтению.

Первыми посетителями модельной библиотеки стали замминистра культуры РА Аминат Сообцокова, первый заместитель главы Гиагинского района Вячеслав Хаджимов, председатель районного парламента Алла Самохвалова, заместитель главы района по социально-куль-

турному развитию-начальник Управления образования Татьяна Хребтова. Директор центральной библиотечной системы Гиагинского района Бислан Нагоев провел для гостей праздничную экскурсию, а начальник Управления культуры Вера Ермак рассказала об основных переменах в любимой для гиагинчан библиотеке.

— *Сегодня Центральная районная библиотека — это многофункциональный культурный центр, куда могут прийти люди разных возрастов. Здесь каждый сможет найти занятие по интересам. Для молодежи есть шлемы виртуальной реальности, планшеты, электронные книги. Появилось 9 дополнительных мест для общего пользования интернетом. Все зоны-трансформеры. Можно проводить круглые столы и индивидуальные занятия. Я думаю, что модельная библиотека станет центром притяжения для жителей станицы Гиагинской,* — поделилась Вера Ермак.

**Окончание на 2-й стр.**

# Библиотека НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

Особое внимание, конечно же, привлекает новое и, на первый взгляд, непонятное — шлемы виртуальной реальности. В библиотеке их три. Благодаря им можно совершить увлекательные путешествия и экскурсии. Из каталога можно выбрать любой парк или музей, и — мир у ваших ног.

Модельная библиотека в Гиагинской — вторая по счёту в районе. Первую открыли в прошлом году в станице Дондуковской. В понедельник, 14 декабря, в рамках нацпроекта «Культура» в Республике Адыгея открыли еще две модельные библиотеки — в ауле Вочепший Теучежского района и в ауле Блечепсин Кошехабльского района. Новые библиотеки и их новые возможности позволят расширить ассортимент предоставляемых населению библиотечно-информационных услуг и продуктов, а доступ к высокоскоростному Интернету даст им возможность выполнять роль современных информационных центров, где сельчане получают равную с городскими жителями возможность использования и освоения мировых информационных ресурсов.

— *Библиотека — это место, где библиотекарь и читатель соединены в одном едином пространстве,* — обратилась к посетителям библиотеки председатель СНД МО «Гиагинский район» А.Г. Самохвалова. — *Это место, способствующее умению читать и мыслить. Библиотека обеспечивает свободный доступ к информации и приобщает к культурным ценностям. Мы видим, что наша обновленная библиотека, действительно, может предоставить информацию в любом виде, в любом формате. Сегодня мы говорим слова огромной благодарности Правительству Российской Федерации, Главе Республики Адыгея Мурату Каральбиевичу Кумпилову, Министерству культуры Республики Адыгея. Я уверена, что с открытием этого обновленного очага культуры наша библиотека найдет своего читателя. Жители района будут приходить сюда с удовольствием, чтобы черпать из книг прекрасное, доброе, вечное.*

Как сообщили в Управлении культуры Гиагинского района, пока модельная библиотека будет работать только для индивидуального чтения. В связи с пандемией круглых столов, литературных встреч и других образовательных мероприятий пока проводиться не будет. Модельная библиотека работает в безопасном режиме. Она оснащена антисептическими средствами защиты. В библиотеке регулярно производится дезинфекционная обработка. Читателей будут распределять по залам с соблюдением социальной дистанции. И еще одна приятная новость для любителей книг: модельная библиотека работает без выходных с 10 утра до 19 вечера. Так что читайте на здоровье и не забудьте при посещении библиотеки надеть маску.

**С. КИКОВА. Фото автора.**